



伸出温暖手 打开爱心门

黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金 账号:08059201040011557 开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行 户名:黑龙江省慈善总会



捐赠二维码 黑龙江省慈善总会



公益慈善大使 本报记者 李丹

火场救人大面积烧伤、下水救人被锚钩划伤腿……

90后克山帅小伙李江波

疤痕是我的“抢险救援勋章”

新闻·生活报

慈善

实习生 宋嘉

生活报记者 刘维娜

图片由本人提供

31岁的李江波长相俊朗帅气,但身上却有七八处大伤疤,这些都是他参与救援时留下的。2017年乡下一组民房突发连片大火,救援过程中房梁砸到他的背上,造成大面积烧伤。2019年,他雪天救援翻车的大货车,右侧胳膊骨裂,手术落下伤疤。2021年,他救援溺水群众,脚底被礁石划伤……身为克山县志愿者协会会长,近年来,他先后荣获最美鹤城人、克山县红十字应急救援队先进个人、克山县红十字优秀干部、红十字会授予功勋奖等荣誉,还曾多次参与大型抢险救援任务。近日,他再次荣获省志愿服务联合会发布的2023年度优秀志愿者称号。



奋不顾身水中救人 腿上留疤

当记者问起李江波腿上那条长长的疤痕时,他讲述起那段惊心动魄的救援行动。“当时是在2021年的夏季,我们协会的人接到了一个救援电话,说他的家人在乌裕尔河放牛时意外落入水中,情况特别危险。”得知消息后,李江波非常着急,马上带好救援装备和冲锋舟,召集队伍前往现场开展救援行动。“到现场时,情况特别紧急,人和牛都在水里,由于水面特别宽,车很难靠近,救援船也很难下到水中。”看着悲痛的家属和焦急的救援队员,李江波立刻决定跳入水中救人。“我当时也没想那么多,就怕耽误最佳的救援时间。”队员们将绳子打成救援结,一侧捆绑在李江波身上,另一侧牢固地绑在岸边。

“我悬浮在绳子上,然后慢慢引到水面上,经过各种尝试,终于抓住了遇难者的手。”由于遇难者体形偏胖,落水后焦虑不安,无法很好地配合李江波,导致两个人一起下沉,增加了救援的难度。“当时特别危险,我只能一边安慰遇难者,让他恢复理智抓住绳子,同时尽力抓着他浮在水面上。长时间在水中漂浮,我渐渐没了力气,就用锚钩挂在自己腿上,让岸上的队员将我往外拉。”由于两个人的重力太大,锚钩深深地卡在了李江波的内里,鲜血不断地往外流。“因为精神高度紧张,当时没觉得有多疼。”李江波说道。遇难者成功救上来后脸色苍白,哭着感激李江波,家属和乡亲们也都不停地感谢队员们。“上岸后,锚钩依然扎在我的腿里,我们医疗队员流着眼泪帮我简单地处理了一下伤口,赶紧把我送到医院缝合去了。”李江波左腿伤口长度大概9厘米,共缝合了8针,“这条疤痕是我的救援抢险荣誉勋章,它一直提醒我不忘初心。”李江波笑着说。这件事之后,那位被救者也加入到救援队伍中来,向李江波学习,将助人为乐、舍己为人的精神不断传递下去。

乐于助人是自己的家风

1993年,李江波出生于齐齐哈尔,“我的爸爸是一名村医,他特别忙碌,谁有个头疼脑热他都登门去看病,从小我就看着他天天忙进忙出的。”被问及为何乐于助人时,李江波沉思一会后讲起了自己的父亲,“不仅是医生该做的事,他去别人家,看见别人有困难,会力所能及地帮助他们。经常听村里人夸我父亲善良、热心,我在这个环境下长大,觉得帮助别人就是应该的。”说到这里,李江波坚定地说,“可以说,我家的家风就是乐于助人,乐善好施。”

2013年,李江波毕业后选择自主创业,成立了车务公司,“我创业开始就对困难客户和特殊群体做出承诺,免费提供多样服务项目,成立残疾人爱心车队,为残疾人、困难户等特殊群体提供免费婚车服务。”从那时起,李江波带领身边朋友做各种公益活动,并成为全国红十字会志愿者。2015年,李江波组建克山县鼎鼎应急救援队,2017年他加入县红十字应急救援队,任队长。2020年,克山县志愿者协会成立,李江波任会长。

多种公益活动同时开展

多年的公益之路,李江波帮助的人越来越多,从应急救援到困难群众帮扶,都能看见他的身影。无论是去火场冒险救人,还是走访困难学子助学,或是对困难户精准帮扶。“我们的一个志愿者,得知了一个困难户董爷爷的情况,他靠收废品养活患有精神疾病的孙子和年幼的两个重孙,我们便来到董爷爷家进行慰问帮扶,帮他们收拾屋子,添置生活用品,并帮他的孙子找了一份工作。这四年来,他家的情况有了好转,他孙子的精神

状况也稳定了下来。”说起自己帮扶的人正在变好,李江波的语调也轻快起来。“我还年轻,能做的更多。”说起自己10年的公益路,李江波希望他们的行动能帮助更多的人。在李江波的带领下,多年来,克山县志愿者协会组织各类志愿服务活动共2857余次,为50多户贫困户解决了生活实际困难,救助车辆2000余台,大型救援事件12次,受益人数多达50000余人,捐助各类物资总价值15万余元。

“我为乡村捐盏灯”活动送温暖 365盏路灯 照亮万名村民回家路

生活报讯(记者李丹 照片由大庆市慈善会提供)记者获悉,近期,大庆市慈善会持续开展“我为乡村捐盏灯”慈善项目,本项目旨在以“慈善援建”汇集社会各界爱心人士力量,保证村民夜间出行安全,照亮广大村民幸福生活。

在项目第一阶段(2022-2023年)执行期间,本慈善项目先后为大庆林甸县吉祥村、发展村、永久村等6个村援建365盏路灯,辐射路程28000米,惠及3000余户,为一万多名村民解决了夜间出行难、安全隐患大、集体文化活动无照明、村容村貌相对落后等现实问题。

记者采访时了解到,林甸县吉祥村的赵大哥在县里工厂当保安,每天下班不到一个小时的骑车路程,对他来说,是一种旁人无法体会的感受。他坦言,从灯火通明的县里到昏暗无人的城郊,再到黑黢黢的吉祥村,这一路上给他的不是下班回家的轻松和急切,而是心理落差和多次在雨雪天里人仰车翻的畏惧。如今回家路上有灯了,家门口恰巧是路灯灯杆安装的位置。赵大哥说:“不只是路上,就连我家院子里都亮堂堂的,现在下班就朝着亮的地方猛蹬,有盼头!”



地铁3号线年底全开通

目前剩余8座车站主体完工 区间隧道贯通

02



滑雪游“接棒”冰雪游

05 快来开启 春雪之约吧

蒙眼摸“福”猜灯谜

07 咱村里的元宵节 真热闹

明天来工人文化宫

07 猜灯谜啦 还能免费看电影



安国街103号居民反映: 水管半夜漏水 自来水公司不给关 把楼下泡了

哈尔滨天气预报

Table with weather forecast for Harbin: 23日 晴 -6°C, 24日 晴 -5°C, 25日 多云 -4°C.

哈工大女生 圆梦军营 退役复学后攻读硕士 带着妈妈去支教 龙江女孩上春晚 给全国人民拜年

国务院批复《黑龙江省国土空间规划(2021-2035年)》 我省划定耕地保有量 全国第一

03

有事找帮办

Table with contact information for various services: 供暖帮办, 旧改帮办, 旅游帮办, 民政帮办, etc.